
[bookmark: _GoBack]北市大附小108學年度校長及教師公開授課
十二年國教素養導向教學教案
	領域/科目
	國語科
	設計者
	林倩瑛

	實施年級
	三年級
	總節數
	共一節，40分鐘

	單元名稱
	文章的選材與擴寫

	設計依據

	學習
重點
	學習表現
	
6-Ⅱ-2  培養感受力、想像力等寫作基本能力。
6-Ⅱ-3  學習審題、立意、選材、組織等寫作步驟。
6-Ⅱ-6  運用改寫、縮寫、擴寫等技巧寫作。

	核心
素養
	
國-E-A2
透過國語文學習，掌握文本要旨、發展學習及解決問題策略、初探邏輯思維，並透過體驗與實踐，處理日常生活問題。

國-E-B1
理解與運用國語文在日常生活中學習體察他人的感受，並給予適當的回應，以達成溝通及互動的目標。


	
	學習內容
	
Ab-Ⅱ-7國字組成詞彙的構詞規則。
Ac-Ⅱ-2各種基本句型。
Ac-Ⅱ-3基礎複句的意義。
Ac-Ⅱ-4各類文句的語氣與意義。

	
	

	教材來源
	自編

	教學設備/資源
	單槍、電子白板、IRS、學習單 

	學習目標

	
〔本節-1〕透過兩篇文章的比較，了解寫文章要選材詳寫。
〔本節-2〕透過作品的分析，學會數項選材策略。
〔本節-3〕實際應用選材策略，從事件中選取適合詳寫的材料。
〔本節-4〕透過詳、略寫文章的比較，習得更多擴寫的策略。
〔本節-5〕結合擴寫的策略，將選出的材料擴寫成較長的段落。
 



	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	學習輔助與評量

	【引起動機】
妙趣橫生由此現：透過兩篇文章的比較，讓孩子發現，寫文章要挑選一件精彩、有趣的事，詳細描寫，文章才能寫得妙趣橫生。
[image: ]
【發展活動----帶入新觀念----選材】
1.挑選材料有方法：透過作品的分析，讓孩子習得選材策略，供孩子從自己的生活經驗中，找到方法選擇有趣的材料。
[image: ]
2.方法應用我最行：將習得的策略運用兩則短文，實際應用，讓孩子對於選材策略更為熟悉。
[image: ]
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【發展活動----延伸舊觀念----擴寫】
1.擴寫能力我會用：透過舊經驗的堆疊，與詳、略寫文章的比較，讓孩子習得更多擴寫的策略，應用到自己選出的材料裡。
[image: ]
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【總結活動----分享回饋】
擴寫作品誰最優：欣賞同學的擴寫作品，透過觀摩，了解擴寫能力如何應用，能將同樣的材料，寫得更好。

【本節課完】
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5分鐘

















	
〔本節-1〕透過兩篇文章的比較，了解寫文章要選材詳寫。
【IRS選擇】
【口頭發表】








〔本節-2〕透過作品的分析，學會數項選材策略。
【小組任務】
【口頭發表】










〔本節-3〕實際應用選材策略，從事件中選取適合詳寫的材料。
【學習單記錄】
【個人任務】
【小組討論】
【口頭發表】






〔本節-4〕透過詳、略寫文章的比較，習得更多擴寫的策略。
【小組任務】
【口頭發表】














〔本節-5〕結合擴寫的策略，將選出的材料擴寫成較長的段落。
【個人任務】
【小組討論】
【口頭發表】


	
	
	



1

image3.png
WhRBEB S FeBH = 4F  BRELHSTHNR REFR
WFEHRBAELS  F— TR RT3 e Bt E?
HSRFEXRBESFK  BEERIEREF
HRZBEMIE R @REERFE > BT
EIE A T 4ERE B A B E  RBRAEET °
CREBFE O FEE L RFES -




image4.png
HABHEEF@B = 4F > BERASCHMAR  REMAR
WFHRRREEE  F—TH BT A B A E?

EERRERITA ZERB IR R
NaRRAME A ERNE > BRAE 2E
iﬁi“‘i’?ﬁ cBaceE o etk
INE o




image5.png
R AR AT HE R FARREHS
1. R 2,302 3. A A BEF 5. BHERE 6. 5B
T.H3E 8 &K (HaR&L) 9484 10t

SR WEEF BB S 0 REE LM T
TR —MABHAL o RA—MAZHRBITHA K
B RERES  fFse—F 0 BARA G HIRE A - deif
FRE > FARMAGRX PHER > TEERT | S480
REIAKE [k | BB ER— G e KBT | R
AR G I T R INEAF S KR |
B e FRGIBA S R FF R GR
AR 3% 69 4 e 2

VBTN T — i





image6.png
SR EB H BATA A B OAR  FE R—BRAR
Heay s

(FHR)FARE W EATER > £F R ERD =
B FAARLE
1. o5R 2,302 3. A4 A WER 5. A E 6. R
T 8 kM (H#kEL)  0.8%  10.3te
(BRIABREWALS T R TAARRLS -
€2 B TR SELEPVIEETIN £ 3 20
W4 TARRART FAE |





image1.png
SRF Ltk
A 0 REVR AR T
AT HaseER %
RAdmIE —Ae kT RE
TR R TR
FAVETEIN T —tesrf
o R FTHE R L
R XETH IR
B B ERMHBET ©

IE— AR -

SR WiEdo K 5]
o REF &M AT
PRU—ARGHAL © RAK
— AR BRBI T #5 £ &
BEKEREE 0 A —F 0 R
A ER R o st
ERE  ARRMGARI T
whaEdk > THEBT | Asn
FBAKRY » [ok | HAFER
—EHE S RIET | B

TR i) e 55

HABYF o ST )ﬂéﬁirmﬁ\ﬁ&%} ER | BR

SRNGINY Er Y R T
1o 2% T3 — R AR
i e ? 2





image2.png
SR WM Fa BB E I o REE LM T
FREO—AABAL - RA—MEEBLZMTHA > &
B RERES 0 AFta—F 0 BARA G HIBREE A - deif
FRE > FARRGEITHEE TERT | 44810
REAKTY o [k | fdp R — G st > kBT | %
EHAHE G IR T 0 R INEAF SRR |
B R B e iR FROIBRA S R FF R GR
PR 22 4 4 Hoe ?

 BHE o RRTREAR S -

IR £ 30 &5, S

2. 9MsHEE 0  ARREER BRR -

3 ANSHELR - L e e

4 fe s et E o (iR ER) -
5 Ve NN B F 0 kB RRE
&ﬁ%&wﬁ}&ﬁﬁgo

T.#4 -





